
Predlog platforme za učešće ministra ljudskih i manjinskih prava Fatmira Gjeke na 

međunarodnoj konferenciji „Od rodne pravde do održivog mira: vizija za narednih 25 

godina“, Sarajevo, 12–13. jun 2025. godine 

 

Ministar ljudskih i manjinskih prava Crne Gore, Fatmir Gjeka na poziv Sevlida 

Hurtića, ministra za ljudska prava i izbjeglice Republike Bosne i Hercegovine učestvovaće 

na međunarodnoj konferenciji posvećenoj obilježavanju 25 godina od usvajanja 

Rezolucije 1325 Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija, koja se održava u Sarajevu, 12.-

13. juna ove godine. 

Predmetna konferencija doprinijeće regionalnim i globalnim naporima u 

unapređenju Agende Žene, mir i bezbjednost, a organizuje se u okviru zajedničkog 

programa podržanog od strane Fonda za izgradnju mira Generalnog sekretara 

Ujedinjenih nacija, pod nazivom „Žene vode na putu mira i sigurnosti u Bosni i 

Hercegovini”, u suorganizaciji Ministarstva za ljudska prava i izbjeglice Bosne i 

Hercegovine i Ujedinjenih nacija, i uz podršku Ministarstva vanjskih poslova Kraljevine 

Danske. 

Učešće ministra ljudskih i manjinskih prava na panelu o pristupu pravdi ima 

poseban značaj, imajući u vidu važnost osiguravanja efikasnih, pravičnih i rodno 

odgovornih mehanizama pravde za žene pogođene konfliktima, naročito preživjele 

seksualnog i rodno zasnovanog nasilja. 

Ministar će predstaviti napore Crne Gore u jačanju pristupa pravdi za sve građane, 

a posebno za žene i djevojke koje su bile izložene različitim oblicima nasilja, uključujući i 

konfliktno seksualno nasilje. Konferencija će biti prilika da se istakne važnost politike koja 

u centar stavlja preživjele, kroz pristup koji je senzibilisan na njihove potrebe, koji 

obuhvata zakonsku zaštitu, institucionalnu podršku, psihosocijalne servise i pristup 

reparaciji. Kroz prezentaciju crnogorskih iskustava, biće naglašena uloga pravosuđa, 

međusektorske saradnje i partnerstva sa civilnim društvom u unapređenju pristupa 

pravdi. 

Učestvujući na panelu, ministar će uputiti ključne poruke koje se odnose na 

potrebu da se pravda ne posmatra isključivo kao pravni koncept, već kao temelj 

dostojanstva, povjerenja u institucije i trajnog mira. Posebno će biti istaknuto da pristup 

pravdi mora biti inkluzivan, dostupan i efikasan, te da preživjele ne smiju biti sekundarno 

viktimizovane kroz institucionalne procedure. Crna Gora će ovom prilikom reafirmisati 

svoju posvećenost borbi protiv nekažnjivosti, izgradnji kapaciteta za rodno odgovorno 

pravosuđe i nastavku saradnje s međunarodnim i regionalnim partnerima. 

Dodatno, biće naglašeno da iskustva zemalja Zapadnog Balkana, uključujući Crnu 

Goru, nude važne pouke za izgradnju otpornijih društava – društava koja prepoznaju 

istinu, promovišu odgovornost i osnažuju žrtve da ostvare svoja prava. U tom kontekstu, 



Crna Gora vidi ovu konferenciju kao priliku da doprinese oblikovanju zajedničke vizije u 

kojoj pravda postaje temelj društvenog pomirenja i održivog mira. 

Učešćem ministra na predmetnom panelu, Crna Gora šalje jasnu poruku o 

važnosti integrisanja rodne perspektive u sve segmente pravde i mirovnih procesa, 

potvrđujući svoju spremnost da, kroz konkretne mjere i politike, nastavi da doprinosi 

regionalnoj stabilnosti, ljudskim pravima i ravnopravnosti. 

S tim u vezi, smatramo učešće ministra ljudskih i manjinskih prava na predmetnom 

događaju veoma značajnim. 

Sastav delegacije Vlade Crne Gore i troškovi puta 

U delegaciji koju će predvoditi ministar ljudskih i manjinskih prava Fatmir Gjeka, 

biće I načelnica Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti Biljana Pejović i samostalni 

savjetnik III Martin Junčaj. 

Troškove smještaja i prevoza snosi organizator za dva učesnika, dok za trećeg 

troškove snosi Ministarstvo ljudskih i manjinskih prava. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




